

حدیث النبی

سبحان اللہ وجمدہ طہنے سے گناہ مٹا دیتے جاتے ہیں

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہما ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال من قال سبحان اللہ وجمدہ فی یوم ماثۃ مرتۃ محطت عنہ خطایاہ وان کان متشابہا من ذب البجر ترجمہ حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس نے سبحان اللہ وجمدہ دن میں سو بار پڑھا اس کے تمام گناہ مٹا دیئے جائیں گے۔ اگرچہ وہ عمدہ کی جھاگ کے برابر ہوں (بخاری کتاب الدعوات)

قطعکات

تسخیر کائنات میں کیا کچھ ہوا نہیں پر اطمینان قلب خدا کے سوا نہیں تو اپنے دل کے ریڈیوسٹ کو درست کر ورنہ وہ تشرگاہِ ازل بے صدا نہیں

دیا برشرق سے وہ انقلاب اٹھے گا
حصارِ غرب سے جب آفتاب اٹھے گا
جو بحرِ خیر و نوری پہ ہے محیط سکوت
اسی سے ولولہ بیج و تاب اٹھے گا

تغویر

۲۲ اس سے اگر سید ابوالحسن علی صاحب ندوی الزام لگاتے ہیں تو یہ کوئی اونگھی بات نہیں ہے۔ حالانکہ آپ خود تسلیم بھی کرتے جاتے ہیں کہ قوم بہت بگڑ چکی ہوئی ہے۔ اگر قوم بگڑی ہوئی نہ ہوتی۔ اور سچے اس میں خرابیاں نہ در آئی ہوتیں تو کسی صلح ربانی کی ضرورت ہی کی تھی؟ یہ استدلال کہ بگڑی ہوئی قوم میں مزید انتشار پیدا کر دیا۔ عجیب استدلال ہے۔ ندوی صاحب عالم فاضل ہیں بتائیں کہ جب بھی کوئی تاملِ ربانی آیا ہے کیا اس نے اس قسم کا مزید انتشار اور تفرق پیدا نہیں کی۔ جس کا وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر الزام لگاتے ہیں؟ دوزخ جانے کی ضرورت نہیں۔ کیا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نصیحت کو تمام دنیا نے خاموشی سے قبول کر لیا ہے؟ کیا قریش نے آپ کی آوردہ اصلاح کو چپ چاپ مان لیا تھا۔

انبیاء علیہم السلام کی بات تو یہی الگ۔ آپ اتنے عالم و فاضل اور جہانگیرانہ ان ہیں۔ آپ ہی بتائیے کہ کیا آپ ہی کے اصلاحی کام کو اگر کوئی آپسے لانا چاہے۔ کیا لوگوں نے خاموشی سے قبول کر لیا ہے۔ جہاں تک ہمارا علم ہے آپ تو شاید ایک شخص کو بھی قتالی طور پر اپنا مخالف ایسی تک نہیں بنا سکے۔ حالانکہ آپ کو دینہ تو کیا یورپ کا بھی چکر کاٹ آئے ہیں۔

سید صاحب ذرا غور تو فرمائیے ایسی بگڑی ہوئی قوم ایسا ارتداد جدید جن کا دونا آپ اٹھتے بیٹھتے روتے رہتے ہیں جب مسلمان قوم میں سرایت ہو چکا ہے تو کسی نصیحت کرنے والے کی مخالفت کا امکان کیا نہیں تھا؟ اگر اس کا نام آپ مزید انتشار پھیلانا رکھتے ہیں تو پھر کوئی ایسا صلح ربانی بتائے جس نے اس قوم میں جس کی اصلاح کے لئے وہ کھڑا ہوا جو ایسا مزید انتشار نہیں پھیلائے؟ اللہ تعالیٰ خود بار بار فرماتا ہے۔

یخمل بہ کثیراً ویهدی بہ کثیراً (باقی)

روزنامہ الفضل روضہ

نورہ ۱۵ اپریل ۱۹۶۷ء

کیا اس کا نام مزید انتشار ہے

سید ابوالحسن علی صاحب ندوی فرماتے ہیں:-
"اس طرح وہ اپنے اور مسلمانوں کے درمیان ایک آہنی ناقابل عبور دیوار کھڑی کر دیتے ہیں۔ جس کے ایک جانب ان کے متبعین کی چھوٹی سی جماعت ہے جو چند نیرادہ افراد پر مشتمل ہے۔ دوسری طرف پورا عالم اسلام ہے جو مراکش سے چین تک پھیلا ہوا ہے اور جس میں عظیم ترین افراد صالح ترین جماعتیں اور مفید ترین ادارے ہیں۔ اس طرح انہوں نے عالم اسلام میں بلا ضرورت ایک ایسا انتشار اور ایک ایسی نئی تقسیم پیدا کر دی جس نے مسلمانوں کی مشکلات میں ایک نیا اضافہ اور عصرِ حاضر کے مسائل میں نئی پیچیدگی پیدا کر دی۔" (قداریت نے عالم اسلام کو کیا دیا مگلا)
اگر کوئی آنے پڑھنا جاہل شخص ایسی بات کہتا تو کوئی بات نہ سمجھتا مگر میں افوس ہے کہ ایک عالم و فاضل انسان جو ایک عظیم اسلامی تحریک کا سربراہ بھی ہے۔ اتنی بات بھی سمجھنے سے عاری ہے یا دیدہ و دانستہ سمجھنا نہیں چاہتا کہ جب بھی کوئی شخص ایک بگڑے ہوئے معاشرہ کی اصلاح کے لئے کھڑا ہوتا ہے اس کی مخالفت ہوتی ہے اور اثر بگڑے ہوئے لوگ صلح پر بھی الزام لگایا کرتے ہیں کہ اس شخص نے قوم میں انتشار پھیل دیا ہے۔ قرآن کرم میں اس کی بار بار وضاحت کی گئی ہے۔ یہاں صرف سورہ یسین کی آیات اللہ شہید کی جاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

واضرب لہم مثلاً اصحاب القریۃ اذا جاءہا المرسلون ہ اذا رسلنا الیہم اثنین فکذبوہا فعززنا بثالث فقالوا انا لیکم مرسلون ہ قالوا ما انتم الا بشر مثلنا ہ ما انزل الیہم من شیء ان انتم الا تکذبون ہ قالوا ربنا ینزل الیکم المرسلون ہ وما علینا الا البلاغ المبین ہ قالوا انا تطیرنا بکولین تم تنہوا لہنرجمکم ولیمسککم منا عذاب الیمومہ قالوا طائرکم معکم ان ذکرتموہ بل انتم قوم مسرفون ہ

(سورہ یسین آیت ۲۱، ۲۲)

یہاں بگڑی ہوئی قوم اور صلحین ربانی کا مکالمہ اس حقیقت کو خوب واضح کرتا ہے۔ قوم نے کہا کہ

انا تطیرنا بکولین

یعنی ہم تمہارا آنا منحوس قرار دیتے ہیں۔ اس منحوس کے لفظ میں وہ سب کچھ آجاتا ہے جو سید ابوالحسن صاحب ندوی نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بارے میں فرمایا ہے۔ اس میں شدت و انتشار بھی شامل ہے۔ بگڑے ہوئے لوگوں کا جواب بھی ملاحظہ فرمائیے انہوں نے فرمایا

طائرکم معکم ان ذکرتموہ بل انتم قوم مسرفون ہ

یعنی بھلے لوگو ہم منحوس نہیں ہیں بلکہ شوہرست تو خود تمہارے اعمال کی وجہ سے ہے۔ ہم نے تو نصیحت کی ہے بلکہ حق یہ ہے کہ تم حد سے گزرنے والی

قوم ہو۔ ۲۲

ایک خطبہ نکاح کا ترجمہ

فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مؤرخہ ۳۰ مارچ ۱۹۶۷ء کو بعد نماز ظہر عزیزہ امنا لرشید صاحبہ بنت مولیٰ عبد اللطیف صاحب ٹھیکیدار بھٹہ ریلوے کے نکاح ہمراہ عزیزہ میر رضیق احمد صاحب پسر محکم میر عزیز الدین صاحب کالرا کلاں ضلع گجرات کا اعلان فرمایا۔ بینکاح سات ہزار روپیہ مہر پر ہوا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے ایجاب و قبول سے پہلے مختصر طور پر ایک لطیف خطبہ ارشاد فرمایا جس کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (خاک را بر الحطاد جانند صبری)

حضور نے فرمایا:-

عزیزہ امنا لرشید مولیٰ عبد اللطیف صاحب کی دوسری بیٹی ہے۔ مولیٰ عبد اللطیف صاحب میرے بچپن سے دوست ہیں میرے ان سے اتنی تعلقات ہیں۔ مجھے ان کی بچی اپنی بچیوں کی طرح عزیز ہے۔ عزیزم رضیق احمد صاحب ولادت میں رہتے ہیں اب شادی کے بعد بچی بھی ان کے ہمراہ انگلستان ہی جائے گی۔ انشاء اللہ۔

پھر حضور نے فرمایا کہ:-

انگلستان میں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے صدہا احمدی دوست رہائش رکھتے ہیں ان کی وہاں پر اچھی آمدنی ہے دنیوی طور پر ان کی حالت اچھی ہے۔ ان تمام بھائیوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ اگرچہ وہ اپنے کاروبار کے سلسلہ میں اس ملک میں ہیں لیکن انگلستان والے ان سے یہ توقع رکھتے ہیں کہ وہ وہاں پر احمدیت کا نمونہ نظر آئیں۔ دوسرے ملکوں والے بھی وہاں کے احمدیوں پر اسی نظر سے نگاہ رکھتے ہیں۔ ہمارے بھائی چاہیں یا نہ چاہیں سکر حقیقت ہے کہ لوگ ان سے یہی توقع رکھتے ہیں کہ وہ اپنی زندگی میں اسلام اور احمدیت کی تعلیم کا عملی نمونہ پیش کریں۔

اس زندگی کے بعد ایک ابدی زندگی ہے جس کی نعمتیں بھی ابدی ہیں وہ اپنی کثرت اور کیفیت میں بے نظیر اور دائمی ہیں۔ ہمیں چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کی ان لازوال نعمتوں کو حاصل کرنے کے لئے جدوجہد کریں اور دعا کریں۔ انگلستان میں جیسا میں نے کہا ہے احباب کی خاصی تعداد ہے۔

ان سب کو بھی چاہیے

کہ عزم کریں، جدوجہد کریں اور دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں خدمت دین کی توفیق عطا فرماتا رہے اور انہیں راہ خدا میں اپنے احوال خرچ کرنے کی سعادت نصیب ہو۔ اگر وہ اپنے عمل اور دعاؤں سے ایسا کریں گے تو ضرور ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری دعاؤں اور ان کے عمل و دعا کے نتیجہ میں انہیں اس دنیا کی نعمتیں بھی دیتا رہے اور آخری لازوال نعمتوں سے بھی متمتع فرمائے۔

اللہ تعالیٰ کرے کہ ہمارے سب بھائیوں کو یہ توفیق ملتی رہے۔ آمین +

غانا مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

اس کے خوش کن نتائج

۳۸۰ افراد کا قبول حق۔ تبلیغی تعلیمی اور تربیتی دورے۔ ۵ نئے سکولوں کا اجراء۔ فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے ۱۷۳۶ روپے کے وعدے۔ مشنری ٹریننگ کالج کا قیام۔ دو نئی مساجد کی تعمیر۔ مجلس شوریٰ میں ۳۱۸۹۷۸ روپے کے بھٹ کی منظوری۔

(محرر مولیٰ محمد صدیق صاحب شاہد)

نئی مساجد کی تعمیر

شمالی ریجن میں چنگلی کے مقام پر ایک نئی مسجد کی تعمیر ہوئی جس کا افتتاح محکم سید داؤد احمد صاحب انور نے کیا اسی طرح ایک مسجد ٹومو میں تعمیر ہو رہی ہے اور وہ تکمیل کے آخری مراحل میں ہے انشاء اللہ ایک ماہ تک مکمل ہو جائے گی۔

احمدیہ مشنری ٹریننگ کالج

اپریل ۶۵ء میں محکم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اقبالیہ تحریریں مغربی افریقہ کے مشنوں کے دورہ پر تشریف لائے۔ اگر وہ اپنے تمام مشنوں کے انچارج صاحبان کی ایک میٹنگ بلائی اور ارشاد فرمایا کہ مغربی افریقہ میں مبلغین کی کمی کو پورا کرنے کے لئے سالٹ پانڈ غانا میں ایک مشنری ٹریننگ کالج کھولا جائے جس میں مغربی افریقہ کے تمام مشنوں یعنی نائیجیریا، غانا، سیرالیون، گیمبیا اور لائبیریا وغیرہ سے طلباء حاصل کر کے انہیں لاکل طور پر تربیت تیار کیا جائے۔ بعض وجوہات کی بنا پر یہ سیکم گزشتہ سال ملتوی رہی آخر اس سال ۲۱ مارچ کو اس کالج کا اجراء ہوا اور ۲۱ سو سو روپے خرچ کیا گیا۔ اس کالج کے زونل انچارج صاحب نے کلاس میں آکر طلبہ سے خطاب فرمایا انہیں ضروری ہدایات دیں اور بعد دعا اس کا افتتاح فرمایا۔ اس وقت سے خاک را با قاعدہ کلاس تیار رہا اور مقررہ مضامین پڑھا تا رہا۔ اس وقت مدرسہ ذیل مضامین پڑھائے جاتے ہیں۔ قرآن کریم، حدیث، ادب عربی، صرف و نحو، موازین، مذہب، نماز، اور وہیز، ایک استاد انگریزی بھی پڑھاتے ہیں کچھ عرصہ تک ادب عربی اور اردو پڑھائے ہیں

محکم امیر صاحب نے بھی خاک را کا ہاتھ بٹایا۔ اور چند طلباء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب استفادہ عربی پڑھاتے رہے۔ ماہ جولائی میں طلباء کا پہلا ٹیسٹ لیا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے تمام طلبہ جن کی تعداد ۱۵ ہے جو لائبیریا، غانا اور نائیجیریا سے تعلق رکھتے ہیں پوری دلچسپی سے تعلیم حاصل کر رہے ہیں اور سب کے سب واقف زندگی ہیں۔

غنا کمال تین سال کا کورس ہے اور ایسے طلباء لئے جاتے ہیں جو پٹل پاس ہوں تین سال کے بعد جو طلبہ عاجی قابلیت کے مالک ثابت ہوں گے ان کو مرکز کی منظوری سے مزید تعلیم کے لئے ریوہ بھجوا دیا جائے گا تاکہ جامعہ احمدیہ میں داخلہ لے سکیں اور باقی کو افریقہ کے مختلف علاقوں میں حسب ارشاد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث اور محکم وکیل اقبالیہ صاحب بنرض تبلیغ متعلقین کو دیا جائے گا۔ احباب اس کالج کی کامیابی اور ترقی کے لئے دعا فرمائیں۔

فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ

حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں جب گزشتہ جلسہ لانگ کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے "فضل عمر فاؤنڈیشن" کی تحریک جماعت کے سامنے رکھی تو اس تحریک کو غانا میں بھی کامیاب بنانے اور غنصیبین جماعت سے وعدہ جات لینے کی ہم شروع کر دی گئی۔ سرگرم مبلغین کی میٹنگ بلا کر محترم امیر صاحب نے مناسب ہدایات اس بارہ میں دیں خطبات جمعہ اور انفرادی ملاقاتوں کے ذریعہ احباب جماعت پر اس تحریک کی افادیت غرض و نواہت اور مزید ترقی کے لئے کو واضح کیا گیا۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کے غنصیبین نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو اس مبارک تحریک پر لبیک کہتے ہوئے اعلان اور بابت امت سے بڑھ کر ہر گھنٹہ لینا منہ و بیچ

منشور کیا گیا اور ثابت کر دیا کہ حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے عقیدت اور محبت میں یہ جماعتیں کسی سے پیچھے نہیں اور خلافت احمدیہ جو خدا تعالیٰ کا قائم کردہ ایک روحانی نظام ہے اس کے ثمرات زندہ و نابندہ ہیں۔ اس وقت تک غانا کی جماعتوں کے وعدے عمومی طور پر دو ہزار دو صد پچھتر سید بڑا اور پچاس سو سے یعنی ۱۷۳۶ روپے کے ہیں اور ابھی مزید وعدہ جات آ رہے ہیں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے احوال اور اجلاس میں برکت ڈالے اور انہیں بڑھ چڑھ کر مالکی قربانیوں کی توفیق بخنے۔

مبلیغین کانفرنس لیکس

اپریل ۱۹۶۵ء میں محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبشیر تخریک جدید کے دورہ مغربی افریقہ پر آکر وہیں انچارج مبلیغین مغربی افریقہ مشن کی ایک کانفرنس آپ کی صدارت میں منعقد ہوئی تھی جس میں آپ نے محکم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم امیر جماعت ہائے احمدیہ غانا کو مغربی افریقہ کے ذون کا انچارج مقرر فرمایا اور ۴ ماہ کی فرائض کے لیے انچارج مبلیغین کسی ایک ملک میں رکھے ہو کر اپنی گوشہ نشینی کا رکناری کا جائزہ لیں۔ پیش آمدہ مشکلات کا حل تلاش کریں اور مغربی افریقہ میں تبلیغی اور تعلیمی نظام کو بہتر بنانے اور اشاعت اسلام کے کام کو وسیع سے وسیع تر کرنے کے بارے میں تجاویز سوچیں اور وہاں ہی آئندہ کانفرنس کا مقام لیکس (ٹانجیر) مقرر ہوا۔

چنانچہ اس سال کی کانفرنس کے لئے محکم ذون انچارج صاحب نے شروع سال ہی تمام مبلیغین انچارج سے خط و کتابت کر کے کانفرنس کے لئے تاریخیں اور ایجنڈا وغیرہ تجویز کیا اور پھر مرکزی منظر پر مورخہ ۱۵ جولائی ۱۹۶۵ء جولائی ۶۶ء اس کانفرنس کا انعقاد لیکس دارالخلافہ ٹانجیر میں ہوا اس میں شرکت کے لئے غانا سے محترم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم ذون انچارج مغربی افریقہ و امیر غانا اور خاکسار محمد صدیق شاہ پرنسپل مشن ٹریننگ کالج سارٹ پاٹھ۔ محترم مولوی غلام احمد صاحب بدو لہی مبلغ انچارج گیمبیا۔ محکم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر امیر مبلغ انچارج سیرالیون۔ محکم مولوی مبارک احمد صاحب ساقی مبلغ انچارج لائبیریا۔ محکم مولوی محمد فضل صاحب تریینی مبلغ انچارج ایوری کو سٹ ۱۴ اور ۱۵ جولائی کو لیکس پہنچ گئے۔ محترم الحاج بشیر نصیر الدین احمد صاحب امیر و مبلغ انچارج ٹانجیر یا اور ان کے ہمراہ محکم مولوی محمد بشیر صاحب مشاود۔ محکم مولوی میز احمد صاحب عارف مبلیغین ٹانجیر یا اور محکم ڈاکٹر کنول محمد یوسف شاہ صاحب اور محکم عبد المجید صاحب بھٹی و دیگر احباب جماعت نے ایئر پورٹ اور بندرگاہ پر آنے والے جہانوں کا استقبال کیا اور چار یوم تک جہان نوازی کے

فرائض بھی نہایت عمدگی اور قابل قدر طریق پر سر انجام دئے۔ جزا ہم اللہ احسن العجزاء۔

مورخہ ۱۵ جولائی کو چونکہ جمعہ تھا لہذا محترم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم نے مسجد احمدیہ لیکس میں خطبہ جمعہ پڑھا۔

اسی روز شام کو ٹیلیویژن پر وگرام تھا جس میں جلد مبلیغین تشریک ہوئے اور انچارج مشن نے نہایت عمدگی اور حسن رنگ میں اپنے اپنے ممالک میں اسلام کی ترقی اور اس کی خاطر جماعت احمدیہ کی سعی کو بیان کیا۔ اس طرح سارے نائیب امیر اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت کو متعارف کرنے کا موقع مل گیا۔ یہ یاد رہے کہ الحاح اے۔ ایس اولڈ ٹاؤن ٹیلیویژن کے ہاٹ این آؤڈ مسلم ویجلی پروگرام کے چیئرمین ہیں اور نہایت ہی مخلص احمدی دوست ہیں ٹیلیویژن پر وگرام کے بعد سب مبلیغین پاکستانی مالٹی کنٹری صاحب سے ملاقات کے لئے ان کی جائے قیام پر حاضر ہوئے اور ان سے مل کر کچھ دیر تک دوستانہ ماحول میں گفتگو کرتے رہے۔

۱۶ جولائی کو ٹانجیر یا مشن کی طرف سے جہانوں کے اعزاز میں ریجنٹ ہوٹل میں ایک پارٹی کا انتظام کیا گیا جس میں سفارتی نمائندگان اور شہر کی دیگر ممتاز شخصیتیں مدعو تھیں ان سے ملاقات کا موقع ملا۔

انگے روز صبح کو مشن کی طرف سے Exhibition Centre

میں ایک استقبالیہ تقریب منعقد کی گئی جس کی صدارت الحاج بابا ٹونڈا جوز نے کی۔ یہ دوست وہاں کی ایک اخبار ڈیلی ٹائمز کے پبلیکیشن گروپ کے مینیجنگ ڈائریکٹر ہیں اور جماعت سے خاصی عقیدت رکھتے ہیں۔ اس تقریب میں استقبالیہ ایڈولس کے بعد جو الحاح اے۔ ایس اولڈ ٹاؤنڈا نے پیش کیا محترم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم نے غانا میں جماعت احمدیہ کی ترقی اور تعالیٰ مساعی پر روشنی ڈالی۔ پھر محکم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر اور محکم مولوی مبارک احمد ساقی نے سیرالیون اور لائبیریا میں اشاعت اسلام کی خاطر جماعت احمدیہ کی مساعی پر تفصیل سے روشنی ڈالی جس کا حاضرین پر جو ایک خاصی تعداد میں وہاں مجمع تھے بہت اچھا اثر ہوا اور بعض غیر انجم جماعت احباب نے جماعت کی مساعی کو جو اشاعت اسلام کی خاطر بلجا لاری ہی ہے نہایت ہی عمدہ ۱۵ غانا میں سرکار مورخہ ۱۶ اور ۱۷ جولائی کو صبح اور شام کانفرنس کے اجلاس زیر صدارت محترم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم منعقد ہوئے رہے جن کا آغاز حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ البرزخ

کے پیغام اور محترم وکیل التبشیر صاحب کے پیغام سے کیا گیا جو ازراہ نوازش اس کانفرنس کے لئے بھجوائے گئے تھے۔ پھر ایجنڈا پر غور و خوض ہونا ہوا اور خوب بحث و مباحثہ اور ہر تجویز کے بارے میں موافق اور مخالف آراء کے بعد من سب تجاویز کو پاس کیا گیا۔ جن میں لٹریچر کی اشاعت۔ بعض کتب کے تراجم۔ سیرالیون میں ایک لٹریچر ٹریننگ کالج کا اجراء۔ تبلیغ کی وسعت۔ احمدی سکولز میں اطفال الاصحیہ کا قیام۔ طلبہ میں تبلیغ مشنری ٹریننگ کالج سارٹ پاٹھ کو کامیاب بنانے کے ذرائع اور آئندہ کانفرنس کے لئے تاریخ اور ملک وغیرہ شامل تھے۔

یہاں یہ ذکر کرنا بھی ضروری معلوم ہوتا ہے کہ اس کانفرنس کی کامیابی میں زیادہ تر ذمہ عمل محکم الحاج شیخ نصیر الدین احمد صاحب امیر و مبلغ انچارج ٹانجیر یا کی کوششوں کا ہے انہوں نے یہ ایام نہایت ہی مصروفیت میں گزارے اور لیکس کے پرسوں میں ان کی کوششوں سے اس کانفرنس کا صنوا نذر ذکر ہوتا رہا۔ اور فوٹو بھی شائع ہوئے۔

۱۸ جولائی کو محکم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم اور خاکسار واپس غانا پہنچ گئے اور یہاں آکر محترم مولوی صاحب سے اس کانفرنس کے بارے میں پرسوں کے ایک نمائندہ نے انٹرویو لیا

نو مہالین

عرصہ زیر پرورش میں مرکزی اور مقامی مبلیغین کے ذریعہ ہزار ہا افراد جماعت کی مساعی سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۸۰۰ نفوس حلقہ بگوش اسلام ہوئے اللہ تعالیٰ سب کو استقامت عطا فرمائے۔

مستشرق

محترم امیر صاحب کی عیالیت۔ محکم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم امیر جماعت ہائے احمدیہ غانا خرمباد و ماہ بیک بروکنٹس کی مرض میں مبتلا رہے۔ بعض اوقات علاج کی غرض سے آپ کو آکر ہسپتال بھی جانا پڑا اور اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا اور آہستہ آہستہ حضور ایدہ اللہ بنصرہ انور کی خصوصی دعاؤں اور احباب جماعت کی دعاؤں کے طبعی شفا یابی ہوئی۔

تبادولہ مبلغ

اس عرصہ میں محکم مولوی نصیر احمد صاحب صاحب جو کما سی میں ریجنل مبلغ تھے غانا سے تبدیل ہو کر سیرالیون تشریف لے گئے۔

نراعت

محکم مولوی عبدالوہاب بن آدم صاحب نے

اپنے ریجن میں مشن کی مالی حالت کو بہتر بنانے کیلئے جماعت کے سامنے تجویز رکھی کہ وقار عمل کے ذریعہ مشن کے لئے فارم بنائے جائیں۔ چنانچہ اکثر احباب نے اس تجویز سے اتفاق کیا اور اس تخریک کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ریجن کے سرگٹوں میں کام شروع ہو چکا ہے اور امید ہے ان شاء اللہ یہ تجویز اپنے وقت پر بہت مفید ثابت ہوگی اور مشن کی مالی مشکلات کو حل کرنے میں جو کچھ چندہ وغیرہ سے حل نہیں ہو رہی ہے تخریک مدد و معاون ثابت ہوگی۔

کی سی مشن ہاؤس کی تعمیر

کی سی میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک نیا مشن ہاؤس دو منزلہ تعمیر ہو رہا ہے جس میں یادگار کے طور پر محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبشیر نے اپنے دورہ مغربی افریقہ کے موقع پر ایک پلیٹ فنانس فرمائی تھی یہ اب اپنی تکمیل کے آخری مراحل میں ہے۔

عمومی تقریب

مبلیغین علاوہ تبلیغی اور تنظیمی امور کے بعض انفرادی اور عمومی تقریبات مثلاً طراح شادی اور عقیدت اور جنازہ وغیرہ میں بھی تشریک ہوتے رہے اور ہر موقع پر اسلامی احکامات کی تشریح اور برتری بیان فرماتے رہے۔

لاؤڈ سپیکر کا عطیہ

ٹیمپل منسٹر میں ہمارے ایک احمدی دوست نے جن کا نام عبد اللہ ہے مبلغ کے کام کو مؤثر طریق پر نبھانے کے لئے اپنے ریجن کے لئے ایک لائڈ سپیکر چار صد روپے کی رقم سے خرید کر دیا ہے جس سے لوگوں تک پیغام حق پہنچانے میں آسانی ہو گئی ہے۔ جزا ہ اللہ احسن العجزاء۔

آخر میں احباب جماعت سے درخواست

و دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر کوششوں میں برکت ڈالے ہوئے اپنے فضل سے جلدان محالک میں اسلام اور احمدیت کو نمایاں ترقی اور غلبہ عطا فرمائے۔

امین اللہ ہم اہلین مرتبہ

محمد صدیق شاہد

پرنسپل احمدی مشنری ٹریننگ کالج سارٹ پاٹھ

۱۔ آئیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھانی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

ماہنامہ تحریک جدید ربوہ

اپریل ۱۹۶۷ء

ماہنامہ تحریک جدید کا اپریل کا شمارہ خرمیڈار صاحب کی خدمت میں پانچ تاریخ کو پوسٹ کر دیا گیا ہے۔ امید ہے اب تک یہ رسچہ آپ تک پہنچ گیا ہو گا۔ اگر کسی صاحب کو بھی تک رسچہ نہ ملا ہو تو فوری طور پر اطلاع دیں تاکہ دوبارہ ارسال کر دیا جائے۔ اس شمارے میں (اردو میں) حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا پیغام جو نائجر یا مشن کو وہاں کی جملہ جماعتوں کی سالانہ کانفرنس کے موقع پر ارسال کیا گیا تھا اس کی اہمیت کا حامل ہے مختلف ممالک میں تبلیغ اسلام کی تفصیل اور تشذلات کے تحت موازنہ مذاہب سے متعلق بعض ضروری اور دلچسپ باتیں درج ہیں۔ مہینہ کی آمدورفت نئی کتب پر تبصرہ اور آپ کے خطوط بھی شامل رہتے ہیں۔ انگریزی میں حضرت سیح موعود علیہ السلام کی تعینیت لطیف فتح اسلام کا ترجمہ جو بالاقبال شائع کیا جا رہا ہے۔ ربوہ ڈاکٹری میں عبدالاضی کا خطبہ اور ایک خطبہ حمد و خلاصہ لٹ اور تبصرے کے علاوہ ایک مضمون "دفریقہ کو کس چیز کی ضرورت ہے۔" قارئین کی خاص دلچسپی کا باعث رہیں گے (انشاء اللہ) غیر از جماعت دستوں کو بھی یہ رسچہ ضرور دکھائیں۔ سالانہ چند صورت دور چپے ہے۔ یہ رقم آپ اپنی جماعت کے سیکرٹری صاحب یا کسی اور کو بھی ادا کر سکتے ہیں۔ لیکن ہمیں ادائیگی کی اطلاع دینا ضروری ہے۔ (میتنگ ایڈیٹر)

اعلان دارالقضا

کلام (پندرہ) محمد نصر اللہ صاحب ساکن ربوہ نے درخواست دی ہے کہ میرے والد محترم (پندرہ) محمد عبداللہ صاحب مرحوم قفل عمر ہسپتال ربوہ میں باوجودی کا کام کرتے تھے۔ مرحوم کی دس یوم کی تنخواہ مبلغ ۱۲۷ روپے درجیہ الوصول مجھے دلائی جائے مرحوم کے دیگر ذرائع اس پر رضامند ہیں۔ اس درخواست کے ساتھ حکم قضا دارالقضا اور محکم باور مستور دارالقضا صاحب کی تصدیق بھی منسلک ہے۔ اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو پندرہ یوم تک اطلاع دی جائے۔ (ناظم دارالقضا ربوہ)

درخواستیں

- ۱- میرا بیوی بخارا و پیتھ درد کی وجہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے (بیان خیر محمد نائب امیر جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان)
 - ۲- میں زیدی برینورسٹی لائپزور میں ایم اے کا طالب علم ہوں سالانہ امتحان ۵۱ امی کو شروع ہو رہا ہے۔ بزرگان سلسلے کا بیانی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (الوراحہ کھن ۱۱۹ - خانہ نالی - زیدی برینورسٹی لائپزور)
 - ۳- حکیم بید پیر احمد صاحب کو کھانسی کا پوتا ناصر محمود لے عرصہ سے بیمار چلے آ رہا ہے بزرگان سلسلے سے دعا کی درخواست ہے۔ (جلیب الرحمن دنترا بادی ربوہ)
 - ۴- خاک رکے ماسوں صاحبان پر ایک مقدمہ دائر ہے۔ احباب سے باعزت بریت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (انصرت احمد ناصر فضل عمر ہوسٹل ربوہ)
 - ۵- احمدیت کی کتب کا مطالعہ کرنے سے اور احمدی بھائیوں سے مل کر یہ ثابت ہوا کہ حدائق سے کسے نزدیک کرنے والی۔ صرف جماعت احمدیہ ہے اور خاک رکے کو کھانسی کی درد کی وجہ سے بہت تکلیف رہتی ہے۔ احباب میری صحت کے لئے دعا فرمائیں ڈاکٹر نسیم احمد ایجو بیٹنگ پورک لنگا پور ضلع لائپزور
 - ۶- بادام کرم بوری عبدالرحمن صاحب فاضل مقبولہ کشمیر میں عرصہ سے داغی عارضہ سے بیمار چلے آتے ہیں۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (مبارک احمد ڈار راولپنڈی)
 - ۸- خاک رکے دورے بھائی قفل کے ایک مقدمہ میں مانگو ہیں۔ احباب باعزت بریت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک رکے محمد صادق کپور ٹرڈ
- ترناب - تحصیل چادرسدہ - ضلع پشاور

دعائیں بہرست - وقت جدید

ربوہ کے مندرجہ ذیل احباب کی طرف سے چند سالہ دہم وصول ہوا ہے۔ جزا ہم انہیں احسن انجزا اور احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانی کو قبول فرمائے اور دین دوزخ کے انعامات سے نوازے۔ (ابن قاضی عبدالسلام کا بھیجی محمد دارالصدر)

- ملک پوراء الرین صاحب
- ۶/۵۰ دارالرحمت شرقی
 - غلام قادر میوہ محمد صدیق صاحب ۵/-
 - چوہدری عبداللطیف ۶/-
 - حکیم ماسٹر فقیر محمد صاحب ۶/-
 - سینت بی بی دختر سردار علی ۱۰/-
 - امتہ الرشیدہ البیتر شیخ عبدالرحمن خان ۶/-
 - زبیدہ بنت فیروز خان ۱۰/-
 - امیر الفضل علیہ ملک عبدالغنی خان ۶/-
 - ماسٹر ضیاء الرین دارالبرکات ۶/-
 - شرفیہ احمد ۶/-
 - بابو محمد بخش صاحب دارالانصرت ۸/۲۵
 - ابلیہ صاحبہ ۶/۲۵
 - مستری تاج الرین ۸/-
 - ملک علی محمد صاحب ۸/۵۰
 - چوہدری محمد الرین صاحب ۶/-
 - ملک احمد خان صاحب ۶/-
 - ماسٹر بشیر احمد صاحب ۱۰/-
 - عبدالغفور صاحب باب الاورد ۸/-
 - عبدالسلام صاحب باڈی گاڈو ۱۰/۵۰
 - میلا محمد بوسٹے خان ۶/۲۵
 - ماسٹر مولانا دارالین ۶/۵۰
 - عزیز بیگم علیہ حکیم بشیر احمد خان ۱۱/۲۵
 - ممتاز بیگم علیہ فضل الرین خان ۶/-
 - عبدالحمید صاحب ناصر ۶/-
 - چوہدری محمد حسین کشمیر دار ۱۱/-
 - رحمت علی صاحب ۱۰/-
 - ابلیہ ۱۰/-
 - بچکان ۱۰/۲۵
 - سعید الرین دارالرحمت علی خان ۳/۴۵
 - دعیم بی بی کپڑے دانی ۶/۸۶
 - چوہدری محمد علی صاحب پروفیسر ۲۱/-
 - ڈاکٹر کابج ۶/-
 - والدہ صاحبہ ۶/-
 - داد احمد صاحب فضل عمر ہوسٹل ۶/-
 - عبدالستار صاحب ۲۱/۵۰
 - محمدم فرخندہ صاحب پرنسپل جامعہ ۱۰/-
 - رشیدہ شریف صاحبہ پروفیسر ۱۳/۲۰
 - رشیدہ عینہ صاحبہ ۱۱/-
 - بشریہ بشیر صاحبہ ۹/-
 - روبیہ خانم ۶/۵۰
 - ظاہرہ ریاض صاحبہ ۹/-
 - محمدہ عصمت ۹/۲۵
 - امتہ الحمیدہ ناصر صاحبہ ۱۵/-
 - مسز حمادہ شکور صاحبہ ۱۰/-
- غربیہ ۱۰/-
- ابلیہ ڈاکٹر عبدالرین صاحب مرحوم ۶/-
 - ڈی بی میاں محمد شریف صاحب مولیٰ و عیال ۶۰/۰
 - عبدالعزیز صاحب ڈار ۲۲/-
 - بلال احمد صاحب ۶/-
 - قریشی احسان الحق صاحب ۶/-
 - بیکر ڈی امیریا ۶/۲۵
 - ڈاکٹر کل حسن پیرزادہ صاحب ۲۰/-
 - ابلیہ ۸/-
 - بچکان ۲۱/-
 - برکت بی بی والدہ مولوی نور الرین صاحبہ
 - دارالبرکات غربی ۶/۴۵
 - عباد اللہ صاحب کبانی محلہ دارالرحمت غربی ۶/-
 - محمد اختر صاحب دارالرحمت غربی ۶/-
 - ڈاکٹر سردار علی صاحب مرحوم ۶/-
 - سعید علی صاحب دارالرحمت غربی ۶/۵۰
 - ماسٹر محمد یعقوب صاحب اسلام ۶/-
 - انسٹانی مسعود بیگم صاحبہ
 - مجمعہ بچکان ۱۲/-
 - پروفیسر ذریعہ غلام احمد صاحبہ ۶/-
 - ملک عبداللہ صاحبہ ۱۵/-
 - محمد بشیر صاحب علیہ مسعود احمد خان ۶/۳۱
 - ابلیہ بیگم تقدسیہ صاحبہ ۶/-
 - ابلیہ محمد جلالی صاحبہ ۶/-
 - محمود احمد صاحب دختر انصار اللہ ۶/-
 - مولوی محمد الرین صاحب ایم اے ۱۱/-
 - ابلیہ ۵/۵۰
 - عبدالرحمن صاحب بیلوان ۳۲/۰
 - مہدیہ طلحت لائپزور ۶/۴۵
 - مولانا محمد احمد صاحب ۱۱/-
 - شاہد احمد صاحب قریشی ۵۰/-
 - مولانا ابوالخیر نور الحق صاحب ۵۶/-
 - چوہدری عثمانیت اللہ صاحب ۱۵/۱۲
 - مولوی محمد دین صاحب ۲۵/-
 - ڈاکٹر بیگم صاحبہ ابلیہ عبداللطیف خان ۶/-
 - درنجبا ۶/-
 - غفر شہنود بیگم صاحبہ ۶/-
 - فضل نور صاحبہ ابلیہ مولیٰ محمد ابراہیم ۱۲/۵۰
 - چوہدری فتح محمد البیگم بکاردی ۶/-
 - محلہ دارالرحمت و مسیحی مجمعہ بچکان ۳۹/-
 - عبدالشکور صاحبہ جہادید ۶/-
 - دارالرحمت شرقی ۶/-
 - عبد الرحمن صاحب کا بھائی مولیٰ ۱۲/۵۰

دعا

خوش: سرجب ذیل دعا یا مجلس کا پورا اندر صدر الخیر صاحب قادیان کی منظوری سے
نقل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کے ان دعا یا اس
سے کسی وصیت کے متعلقہ کسی جت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر انجمنی مقررہ
قادیان کو پتہ دلا کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپوریشن قادیان

Digitized By Khilafat Library Rabwah

وصیت نمبر ۲۰ ۱۳۵
میں نور جہان بیگم زوجہ محمد رفیع اللہ
نوجوان قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر
۷۶ سال تاریخ بیعت ۵۲-۱۹۵۳ ساکن
مساکس۔ ڈاک خانہ خاص صوبہ مدراس
بقلمی پوش و حواس بلا جبرہ اکراہ آج بنا
۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
۱۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے
۲۔ چھکے پلان ڈنن پلاٹ نمبر ۲۰۰ پیسے
۳۔ ملاح نمبر ۵۵ دہریہ جو میری بیوی
کے ذمہ واجب الاما ہے اور کوئی جائداد
یا زمین نہیں ہے۔ میں اپنے زویور مہر
کے پلا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
قادیان کرتی ہوں۔ میری آمد اس وقت
کرتی نہیں ہے اگر ہوگی تو اس پر بھی یہ
وصیت جاری ہوگی۔ میری وفات کے وقت
میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پلا
حصہ کو مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی
ربنا تقبل منا انک
انت السميع العليم
الافتاء: الفری بیگم حوصیہ
گواہ شد: محمد رفیق دلہ صاحب محمد ابراہیم
صاحبہ کا بیوی صاحب مدراس
گواہ شد: محمد رفیق اللہ نوجوان ذمہ محمد
عزیز اللہ صاحب مرحوم ڈیرہ آزاد
نوجوان مدراس۔
وصیت نمبر ۲۶ ۱۳۵
میں ایم کے ایس محمد الدین ولد
محمد الدین میرا صاحب قوم احمدی
پیشہ تجارت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت
۱۹۶۱ ساکن مساکس ڈاک خانہ خاص
صوبہ مدراس۔
بقلمی پوش و حواس بلا جبرہ

تاریخ بیعت ۵۲-۱۹۵۳ ساکن مدراس
ڈاک خانہ خاص صوبہ مدراس۔ بقلمی
پوش و حواس۔ بلا جبرہ اکراہ آج بنا
۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
۱۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔
میرے ہر قسم کے اخراجات خورد و
نوش میرے بیٹے محمد رفیق اللہ صاحب
نوجوان ڈیرہ آزاد نوجوان مدراس
کے ذمہ ہیں گو میری جائداد یا آمد
اس وقت کوئی نہیں لیکن میں
حصولی ثواب کے لئے سیدنا حضرت
سید محمد علیہ السلام کے قائم خذوہ
نظام وصیت میں شامل ہو رہی ہوں
میں اللہ اللہ تبارک و تعالیٰ نصف حصہ
مابور ادا کرتی رہوں گی۔
ربنا تقبل منا انک
انت السميع العليم
الافتاء: الفری بیگم حوصیہ
گواہ شد: محمد رفیق دلہ صاحب محمد ابراہیم
صاحبہ کا بیوی صاحب مدراس
گواہ شد: محمد رفیق اللہ نوجوان ذمہ محمد
عزیز اللہ صاحب مرحوم ڈیرہ آزاد
نوجوان مدراس۔
وصیت نمبر ۲۶ ۱۳۵
میں ایم کے ایس محمد الدین ولد
محمد الدین میرا صاحب قوم احمدی
پیشہ تجارت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت
۱۹۶۱ ساکن مساکس ڈاک خانہ خاص
صوبہ مدراس۔
بقلمی پوش و حواس بلا جبرہ

آج تاریخ ۱۳ اپریل ۱۹۶۷ء
کرتا ہوں میری جائداد اس وقت حسب
ذیل ہے:-
سرمایہ و سامان تجارتی مبلغ پانچ
ہزار روپیہ۔ میں اس کے پلا حصہ کی
وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان
کرتا ہوں۔ مجھے اپنے تجارتی کام سے
۸۰/- روپے مابور آمد ہو جاتی ہے
میں اپنی موجودہ یا آئندہ جو بھی ہوگی
کے پلا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میری
وفات کے وقت میری جو جائداد
ہوگی۔ اس پلا حصہ کی مالک صدر انجمن
احمدیہ قادیان ہوگی۔

ربنا تقبل منا انک
انت السميع العليم
الحین: ام کے ایس محمد الدین علی محمد
گواہ شد: محمد رفیق اللہ نوجوان
نائب ڈیرہ آزاد قادیان حال
دار مدراس بقلم خود
گواہ شد: ایم کے نوجوان ڈیرہ
آزاد نوجوان مدراس سنہ ۱۳
لائیٹس روڈ مدراس ۱۲۔

وصیت نمبر ۲۳ ۱۳۵
میں عابدہ بیگم زوجہ محمد ابراہیم
صاحبہ قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر
۷۶ سال تاریخ بیعت ۵۲-۱۹۵۳ ساکن
چنگہ کٹھ ڈاک خانہ خاص صوبہ مدراس
جو میری بیوی صاحبہ احمدیہ قادیان
صاحبہ بلا جبرہ اکراہ آج بنا تاریخ ۲۶
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری جائداد اس وقت حسب

ذیل ہے:-
۱۔ میری بیوی صاحبہ بیگم حوصیہ جو
میرے شوہر نے مجھے ادا کر دیا ہوا ہے
اس کے علاوہ مبلغ سات سو روپیہ کی
بکریاں میرے پاس ہیں میں اس جملہ
۱۰۰۰ روپیہ جائداد کے پلا حصہ کی
وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان
کرتی ہوں مجھے بکریوں کے کاروبار
سے نہیں روپے مابور آمد ہوتی
ہے میں اپنی موجودہ یا آئندہ آمد
کے پلا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میری وفات
کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے
پلا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان
ہوگی۔
الافتاء: عابدہ بیگم گواہ شد: محمد رفیق
محمد ابراہیم
محمد الدین ۲۸ لائیٹس روڈ مدراس
سنہ ۱۳ لائیٹس روڈ مدراس

قادیان کا قادیانی شہر علم اور بے نظیر تحفہ
سرمہ نور چشم
جملہ اشیاء کے لئے کثیرات بہرہ کثیرتہ دقت
مشافہات رفیق جات کا بیل ضرور دیکھ لیا کریں۔
دوبہ میں سر بر بے جملہ مسوڑ سے خریدیں۔
لا لائیٹس میں کیم میڈیکل ہال کے منشی محمد
پلا کوٹھ میں عبدالرحمن خان صاحب طوطی روٹی
حکامی میں سرور نور دران کا بیل شہر میں شاہ صاحب
احمد ہال بیگم میں۔
مشافہات رفیق جات رفیق نورک بازار سیالکوٹ

وصیت ۱۳۵ ۹۲
میں محمد عظمت اللہ ولد محمد نعمت اللہ
قوم احمدی پیشہ ملازمت خانہ عمر ۳۳ سال
تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن چنگہ
کٹھ ضلع محبوب نگر صوبہ اندھرا پراکش
پوش و حواس بلا جبرہ اکراہ آج بنا تاریخ ۱۱
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے
میرا گوارہ مابور آمد پر ہے جو تنخواہ
کی صورت میں مجھے ۵۰/- روپے ہوا
میں ہے۔ میں اپنی موجودہ یا آئندہ
کے پلا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ قادیان کرتا ہوں میری وفات
کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے
بھی پلا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
قادیان ہوگی۔

ربنا تقبل منا انک
انت السميع العليم
الحین: محمد عظمت اللہ حوصیہ
گواہ شد: محمد حسین الدین ولد محمد
محمد حسین صاحب صدر جماعت احمدیہ
چنگہ کٹھ۔
گواہ شد: یوسف حسین صاحب دلہ
احمد حسین مومن منزل سسٹیا بار
حیدر آباد دکن۔ بذیل چنگہ کٹھ۔

تیسرا در انظر انظر انظر
فضل
خط دستاویز
صیا کر کے۔

ذکر بی بیوات کا مرکز
فرحت علی جیو لرنرز مال لاہور نمبر ۲۶۲۳

موتوں دور کے تقاضوں سے آگاہ رہنے کے لئے ماہانہ انصاف کا باقاعدگی سے مطالعہ کیجئے

حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب کی وفات

(بقیہ صفحہ اول)

بارہ سال پہلے اپنے والد حضرت مولانا حشمت اللہ خان صاحب اور والدہ حضرت رحیم بخش صاحبہ کی معیت میں حضرت مولانا عبد القادر صاحب جمال پور کی خدمت میں تشریف لائے۔ انہیں حضرت سید محمد علیہ السلام کی طرف سے اپنے ہاتھ پر بیعت لینے کی اجازت تھی۔ بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ پندرہ سال کی عمر میں آپ کو یہ شرف پیدا ہوا کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے حضور سے بیعت قبول کیے جانے کی سعادت حاصل کی جائے لہذا ۱۹۰۲ء میں آپ نے اپنے بعض ساتھی طلبہ علیحدگی کی معیت میں پشاور سے حضور علیہ السلام کی خدمت میں بیعت کی درخواست کی۔ آپ کی درخواست پوری ہوئی۔ ۱۹۰۷ء میں آپ کی درخواست پوری ہوئی۔ اس کے بعد بیعت کی منظوری کا اعلان شائع ہوا۔ اس کے تین سال بعد ۱۹۰۵ء میں آپ نے قادیان حاضر ہو کر حضور علیہ السلام کی زیارت کی اور رستی بیعت کا شرف حاصل کیا۔

بیکے وغیرہ کرنے میں شمولیت کی سعادت آپ کو حاصل ہوئی۔ اس طرح آپ کو مسلسل چالیس سال تک طبی خدمات سرانجام دینے کی غیر معمولی سعادت نصیب ہوئی۔ آپ نے محض ڈیڑھ لاکھ کے طور پر ہنس بلکہ محبت و عشق اور ذمہ داریت کے جذبہ سے سرشار ہو کر یہ خدمات سرانجام دیں اور اس طرح حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی غیر معمولی شفقت و عنایت اور نوازشات و احسانات کے مورد ہونے کا آپ کو خیر صواب شرف حاصل ہوا۔ اس طویل عرصہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خاندان کے حضرت ڈاکٹر صاحب نے کھرتے سے بہت ہی کرم اندیشانہ اور مشفقانہ اور حضرت ڈاکٹر صاحب کے حضور حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خاندان سے نہایت ہی خاندانہ شکرانہ اور دالیانہ تعلقات رہے۔ شاذ ہی حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایسے سفر ہوں گے جن میں حضرت ڈاکٹر صاحب کو معیت کا شرف حاصل نہ ہوا ہو۔ حتیٰ کہ ۱۹۳۲ء اور ۱۹۵۵ء کے یورپ کے ہر دو سفروں میں بھی حضرت ڈاکٹر صاحب حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ رہے۔

حضرت ڈاکٹر صاحب کی چالیس سالہ طبی خدمات کے علاوہ سلسلہ دیگر خدمات بھی کچھ کم اہم نہیں ہیں۔ آپ ۱۹۱۲ء سے ۱۹۱۸ء تک جامعہ احمدیہ پشاور کے سیکرٹری رہے۔ بعد ازاں قادیان میں آپ کو نور ہسپتال کے انچارج کی حیثیت سے اسے ترقی دینے کا موقع ملا۔ آپ کے زمانہ میں اس کا زمانہ دارڈ قائم ہوا اور اپریشن روم میں بھی ترقی دینی ہوئی۔ آپ سالہا سال تک مشاوریت میں شمولیت کی بھی توفیق پاتے رہے نیز آپ سلسلہ کی مالی تحریکات میں بھی پیش پیش رہے۔

پھر حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے شرف طویل رقابت اور فیض محبت کی برکت سے حضرت ڈاکٹر صاحب نے

کو علمی اور روحانی ترقی نصیب ہوئی۔ بلاشبہ آپ بہت دیندار اور بہت عبادت اور دعا میں کرنے والے تھے۔ ہذا ترس اور صاحب بڑیا بزرگ تھے۔ قرآن مجید کے معانی اور حدیث پر غور و فکر نا ادر نے نئے نکات نکالے۔ آپ کا نہایت محبوب مشغلہ تھا۔ فارغ ادنیات میں اکثر قرآن مجید، کتب حضرت سید محمد و علیہ السلام اور تفسیر کبیر کا مطالعہ فرماتے۔ سلسلہ کی علمی خدمت میں بھی آپ پیش پیش رہے۔ بے شمار مضامین تحریر کیے جو سلسلہ کے اخبار و رسائل میں شائع ہوئے۔ مضامین لکھنے کا سلسلہ تو آخر عمر تک جاری رہا چنانچہ خدمات سے کچھ عرصہ قبل ہی آپ کے متعدد ذمہ داران نے ان کی جگہ چار

حضرت ڈاکٹر صاحب نے چار صاحبزادیاں اور دو صاحبزادے اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ آپ کے بڑے صاحبزادے کم ڈاکٹر محمد احمد صاحب فضل لمر ہسپتال ریلوے میں خدمات انجام دے رہے ہیں اور چھوٹے صاحبزادے کم کریم احمد صاحب نعیم ہسپتال کنگری دادخیل میں ظار ما سسٹ ہیں۔ آپ کی صاحبزادوں میں دینب بیگم صاحبہ ابیہ محترم ڈاکٹر غلام حیدر صاحب مرحوم آف لاہور، سلیم بیگم صاحبہ ابیہ کم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی میرپور خاص

نعمت بیگم صاحبہ ابیہ کم سید محمد اکرم صاحب انٹارمیشن آفیسر لاہور اور نعمت بیگم صاحبہ ابیہ کم جمہوریہ پاکستان صاحب ایم ایس سی۔ میرپور خاص شامل ہیں۔

ادارہ الفضل حضرت ڈاکٹر صاحب کی خدمات پر آپ کی بیگم صاحبہ محترمہ، آپ کے صاحبزادگان، صاحبزادوں اور جلدی گئی انفرادی خدمات کے ساتھ دل بہبودی اور تفریحیت کا اظہار کرتا ہے۔ اور دست بہ کار ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام شریف سے نوازے جس طرح آپ کو اس دنیا میں حضرت سید محمد و علیہ السلام کی زیارت نصیب ہوئی اور حضرت اعلیٰ الموعودہ کی معیت حاصل کی اگلے جہان میں بھی آپ کو یہ زیارت اور معیت حاصل رہے نیز اللہ تعالیٰ آپ کی اولاد اور جملہ افراد خاندان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرنے ہوئے دین دنیا میں ان کا ہر طرح کا نفاذ نامر ہو۔ اور انہیں آپ کے نفس تمام پر چلتے ہوئے اسلام اور سلسلہ کی خدمات انجام لانے کی توفیق عطا فرمائے آمین اللہم آمین۔

ممبرک کے امتحان سے فارغ ہونے والوں کے لئے ایک مفید مشورہ

بہت سے احمدی طلباء ممبرک کے امتحان سے فارغ ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اعلیٰ سے اعلیٰ کا یہاں عطا فرمائے اللہم آمین۔ امتحان کا نتیجہ نکلنے تک اکثر طالب علم بے کار رہتے ہیں ان کے لئے مفید مشورہ یہ ہے کہ اس دوران میں کوئی نہ کوئی نازد کام سیکھیں۔ موجودہ زمانہ کے حالات کے لحاظ سے ٹائپ ایک بہترین نازد کام ہے۔ اس لئے جلد احمدی طلبہ کے لئے یہ امر بہت مفید ہے گا کہ اس عرصہ کو بجا لے کر کامیابی حاصل کرنے کے ٹائپ سیکھنے میں خرچہ کریں۔ ٹائپ ٹیچنگ دو تین مہینے میں اچھی طرح سیکھی جاسکتی ہے اور خرچہ بھی زیادہ نہیں آتا۔

ریلوے کے طلباء کو خاص طور پر اس طرف توجہ ہونا چاہیے۔ شعبہ خدمت خلق کی درخواست پر گوبانڈار میں ایک مختصر دوست نے ٹائپ اور شراکت بنیڈ سکھانے کے لئے ایک کالج بھی کھول دیا ہے۔ ریلوے کے ہر احمدی طالب علم کو ممبرک کے امتحان سے فارغ ہونے پر بطور نازد کام کے سیکھنی چاہیے۔ آئندہ زندگی میں ان مرحلوں پر بہت کام آسکتی ہے امید ہے کہ ریلوے کے طلباء باخوشی اور باسرکری جاسکیں گے۔ طلبہ اس طرف توجہ فرمائیں گے۔